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Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, reuniu-se a Câmara 
Municipal de Marilândia sob a presidência do Vereador Douglas Badiani e presentes os Vereadores 
Adilson Reggiani, Alcione Boldrini Monechi, Emílio Gava, Josué Batista da Silva, Josiane Cristina Silva 
Passamani, Jovander Comério, Paulo Costa e Silvano José Dondoni. O Presidente Douglas Badiani 
iniciou a décima quinta reunião ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima Legislatura da 
Câmara Municipal de Marilândia-ES. Nos termos do Artigo 164 do Regimento Interno, o Presidente 
solicitou à secretária Josiane Cristina Silva Passamani que procedesse a chamada dos Vereadores; 
estando todos presentes, com a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. Nos termos da 
resolução 61, o presidente Douglas Badiani solicitou à vereadora Alcione Boldrini Monechi que 
pronunciasse a citação bíblica: "Pois tudo o que Deus criou é bom e nada deve ser rejeitado se for 
recebido com ações de graças, porque é consagrado pela Palavra de Deus e pela oração (Timóteo 
4:4-5). A vereadora, após a leitura dos versículos, mencionou o falecimento de Mateus Jesus 
Coutinho Ferreira, uma criança especial, deixou seus sentimentos à família enlutada e falou 
brevemente sobre a vida dele. O Presidente solicitou aos nobres vereadores a dispensa da leitura 
da ata da décima quarta reunião ordinária realizada no dia 13 de junho de 2022, que foi votada 
por unanimidade. O Presidente colocou em única discussão e votação a ata da décima quarta 
reunião ordinária realizada no dia 13 de junho de 2022, sendo aprovada por unanimidade. O 
Presidente informou que a cópia da Ata se encontrava junto à Secretaria desta Augusta Casa de 
Leis. EXPEDIENTE: O Presidente solicitou à secretária que procedesse a leitura da matéria em 
expediente. Projeto de Lei nº 47/2022 - de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que 
"AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PROCEDER DESAPROPRIAÇÃO POR 
UTILIDADE PÚBLICA." Requerimento de Urgência nº 21/2022 - de autoria da Edilidade da Câmara 
Municipal de Marilândia - Estado do Espirito Santo, "in fine" assinados, no uso de suas atribuições 
legais, e em conformidade ao inciso VII do parágrafo 3° do artigo 129 do Regimento Interno, 
REQUEREM que sejam dispensadas as formalidades legais de tramitação do projeto de Leis, e após 
ouvir esse soberano Plenário, para votar em REGIME URGÊNCIA, Projeto de Lei nº 45/2022, Dispõe 
sobre gratificações de atividades da Câmara Municipal de Marilândia/ES e dá outras providências. 
Requerimento de Urgência nº 22/2022 - de autoria da Edilidade da Câmara Municipal de 
Marilândia - Estado do Espirito Santo, "in fine" assinados, no uso de suas atribuições legais, e em 
conformidade ao inciso VII do parágrafo 3º do artigo 129 do Regimento Interno, REQUEREM que 
sejam dispensadas as formalidades legais de tramitação do projeto de Leis, e após ouvir esse 
soberano Plenário, para votar em REGIME URGÊNCIA, Projeto de Lei nº 46/2022, Autoriza o Poder 
Executivo Transferir Recursos Financeiros, mediante Celebração de Termo de Colaboração com a 
Associação da Colônia Italiana de Marilândia/ES, FRATELLI D'IT ALIA. Indicação nº 52/2022 - de 
autoria do vereador Douglas Badiani que indica ao Poder Executivo Municipal a possibilidade de 
reformar os banheiros sanitários do estádio 'CLEBER ROQUE BERTOLDI', Município de 
Marilândia/ES." Indicação nº 53/2022 - de autoria do vereador Douglas Badiani que indica ao Poder 
Executivo Municipal a possibilidade de ampliar a escola Maria Dalva Bona Passamani, no Município ~ 
de Marilândia/ES." Indicação nº 54/2022 - de autoria do vereador Douglas Badiani que indica ao 
Poder Executivo Municipal a possibilidade a construção de uma casa de acolhida para pessoas em 
situação de rua, no Município de Marilândia/ES." Indicação nº 55/2022 - de autoria do vereador 

~ 
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1 Josué Batista da Silva que indica ao Poder Executivo municipal a possibilidade de realizar a 
2 continuidade da rua Luiz Fregona com a rua Espírito Santo, do Município de Marilândia/ES. " 
3 Indicação n2 56/2022 - de autoria do vereador Josué Batista da Silva que indica ao Poder Executivo 
4 Municipal a possibilidade de fazer a instalação de bancos no canteiro central, preferencialmente em 
5 frente as agências bancárias do Município de Marilândia/ES." COMUNICAÇÃO: Encontra-se à 
6 disposição dos senhores vereadores e vereadoras o Termo de Colaboração 02/2022 - Assistência 
7 Social - Fundo Municipal e PCD; Termo de Colaboração 01/2022 - Saúde - Fundo Municipal da 
8 Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Marilândia - APAE/ES. TRIBUNA LIVRE: O 
9 Presidente concedeu a palavra à vereadora Josiane Cristina Silva Passamani que assim pronunciou 

10 seu discurso: "Boa noite a todos. Na verdade, eu venho fazer um agradecimento. Foi pedido algum 
11 tempo já para o governador Renato Casagrande para o deputado estadual Dary Pagung, algum 
12 tempo o pessoal da Associação de Alto Liberdade me procurou que eles faziam da necessidade 
13 precisavam muito de um trator com pulverizador e graças a Deus hoje saiu essa publicação, então 
14 assim eles acreditam que em 45 dias até 60 dias o trator já vai estar sendo entregue. Então, eu quero 
15 agradecer ao deputado estadual Dary Pagung que acolheu aí o pedido, mas o governador Renato 
16 Casagrande e agora a gente tá esperando sair a publicação do pulverizador, porque ele falou que 
17 com certeza também vai sair. Como são firmas diferentes, saiu primeiro uma publicação e depois 
18 vai sair a outra, mas fica aí meu agradecimento para o governador e o nosso deputado estadual Dary 
19 Pagung. Obrigada". O Presidente concedeu a palavra ao vereador Adilson Reggiani, que proferiu: 
20 "Excelentíssimo senhor presidente, mesa diretora, colegas vereadores, assistente presente, meu 
21 muito boa noite. Eu venho aqui trazer uma boa notícia, a nossa querida APAE de Marilândia que 
22 também está de luto diante da perca daquele tão jovem. Alcione acabou de citar aqui na Tribuna e 
23 conversando hoje com assessores da Saúde, Marilândia está tendo vários casos de autista, isso é 
24 preocupante. É, sabemos que a de responsabilidade da sociedade, mas precisamos de ter uma APAE 
25 decente para que comporte o nosso município e tenha vaga para todos os alunos que precisam. E 
26 então em conversa com o nosso prefeito hoje logo em breve talvez até numa próxima sessão 
27 podemos estar anunciando isso, vai ser feito um repasse de aproximadamente uns duzentos mil 
28 reais, cem mil reais provenientes da economia que esta Casa fez e quase cem mil reais daqueles dez 
29 por cento do leilão foi até indicação minha e ele vai honrar com esse compromisso, então a APAE 
30 vai ser beneficiada pelo Poder Executivo em torno de duzentos mil reais". Silvano Jose Dondoni 
31 tomou um aparte e falou: "O evento que teve aqui na cidade, que o governador esteve presente, a 
32 Senadora Rose de Freitas, né? que a gente deixa até o agradecimento, né Alcione? a ela está doando 
33 oitocentos mil reais para construção da APAE. Nobre colega teve um compromisso, não pode, 
34 chegou logo após, então já ficou também já começa a esperança de estar vindo esse dinheiro e 
35 também para o muro de arrimo na Luís Fregona lá, que é um sonho daquele povo que está lá e 
36 também de Marilândia. Então assim, oitocentos mil a gente vê assim com muita certeza de estar 
37 vindo para ajudar a construir a pasta. Estou muito feliz nesse dia. Obrigado, nobre colega". Retomou 
38 Adilson: "Parabéns a Senadora por essa visão, parabéns aos demais políticos que vejam Marilândia 
39 com sua necessidade e tem nos atendido. Isso graças às reivindicações também dos colegas 
40 vereadores que buscam aos governantes que mandem emenda parlamentar para esta cidade. Eu 
41 tenho percebido, senhores vereadores, que diante do âmbito do poder público existem pessoas que 
42 nos traz alegrias e outras que nos decepcionam. É eu digo em parte de funcionalismo público, Jô 
43 Comério sabe que eu tô falando, Emílio e o vereador Silvano sabem do que eu tô falando, Alcione, 
44 porque lhe dou com pessoas no âmbito do Poder Executivo. Têm pessoas que nos traz em admiração 
45 e têm pessoas que nos traz indignação. Eu vou citar aqui alguns nomes que é visto na cidade, por 

, 
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1 exemplo, quem é que não passa para Colatina ou para Limoeiro os teus olhos e ver a Maria que faz 
2 a limpeza pública lá em São Marcos; é uma guerreira aquela mulher não para um minuto, ela chama 
3 atenção, é um exemplo. Quem não vê o Robertão lá do meu bairro Conjunto Habitacional que ele 
4 trabalha com dedicação, diferente de muitos que ficam morcegando, outros vão trabalhar não leva 
5 marmita, outros falta, outro mete atestado, então têm pessoas que eu tiro o chapéu e tem uma 
6 grande admiração. Vou falar de uma pessoa aqui que já critiquei nesta tribuna, mas críticas 
7 construtivas e hoje tem o meu respeito. Eu quero falar do Adelson Ferreira. Não quero aqui 
8 desmerecer as pessoas que antecederam a sua gestão, mas eu tenho percebido que a partir da hora 
9 que colocaram a responsabilidade dele acompanhar os carros da saúde, teve uma mudança radical, 

10 porque eu acompanho ele no dia a dia, às vezes, ele é ocupado à noite para dar um socorro algum 
11 carro que dá defeito nas estradas, às vezes, ele tem que trabalhar até mais tarde fazendo hora extra 
12 para que o carro no outro dia seja de pronto para poder atender uma demanda de ir de ir e vir com 
13 segurança às capitais. Eu tenho visto ele próprio levar na oficina e ficar em cima para pessoa preparar 
14 com rapidez que é necessário. É, inclusive nesse setor nós temos estoque hoje de pneus, estoque 
15 de óleo de motor, é veículo parado talvez por pequenos detalhes como o radiador, uma escovinha 
16 de arranque, ele próprio vai lá, tira e faz o conserto. Então, eu quero parabenizar o Adelson Ferreira 
17 conhecido como Pombo, tem seus defeitos, porque é um ser humano igual a outro qualquer, mas 
18 eu tenho visto que ele é trabalhador. Quando tava na Secretaria de Obras eu presenciei inclusive na 
19 minha rua e não era nem para aparecer, porque não tem nem moradores quase no final da minha 
20 rua e ele lá estava no dia de sábado batendo veneno com a bomba nas costas a serviço do Poder 
21 Executivo. Então, eu quero aqui parabenizar e que essas pessoas na qual eu citei o nome sirvam de 
22 exemplo para os demais que, por muitas vezes, tá no âmbito do Poder Executivo e ao invés de 
23 incentivar aos demais colegas fica puxando para trás. Essas pessoas são horríveis, essas pessoas que 
24 atrapalham município e por muitas vezes eu já falei para tirar o joio do trigo e chamei atenção de 
25 gestores para tirar pessoas que não fui ouvido, mas hoje o resultado é visto e percebido a olho nu e 
26 só tem trazido transtornos ao nosso município". Emílio Gava tomou um aparte: "Adilson, gostaria 
27 de fazer uma colocação também a respeito do Adelson que você acabou de falar, eu tive a grata 
28 satisfação de no Mandato do Geder e do Jô a gente tem oportunidade de ter trabalhado juntos por 
29 quase dois anos e é um parceiro que eu me dei muito bem estava sempre pronto para poder atender 
30 na Secretaria de Obras que a gente tava, não tinha hora não tinha dia não tinha feriado sempre 
31 estava ali pronto para poder para o que der e vier, melhor é fazendo a colocação aqui. Sempre assim, 
32 tivemos algumas situações que ninguém é perfeito igual você mesmo disse, mas é um servidor que 
33 também tem o meu respeito e tem a minha admiração pela sua agilidade, pela sua capacidade de 
34 fazer as coisas acontecer. São as minhas colocações". Retomou Adilson Reggiani: "Obrigado, Emílio. 
35 Eu acho que reforça ainda mais no que eu tô falando em relação ao Adelson Ferreira porque 
36 trabalharam juntos na mesma função praticamente, um como chefe outro como subchefe, mais ou 
37 menos assim, mas então são pessoas assim que os demais têm que ser exemplar. Muito obrigado, 
38 boa noite". O Presidente Douglas Badiani também falou: "Gostaria também deixar meus parabéns 
39 aqui à Janete, eu fiz um pedido ela de um de um secador. Ela publicou uma máquina de Pilar no 
40 valor de setenta mil quinhentos e trinta e nove reais para comunidade Córrego da Lapa". ORDEM 
41 DO DIA: O Presidente solicitou à primeira secretária Josiane Cristina Silva Passamani que verificasse 
42 a presença dos vereadores para dar início à ordem do dia da presente sessão. A secretária constatou 
43 a presença de todos os vereadores no plenário, atendendo ao artigo 170 do Regimento Intern 
44 Cameral, dando início a votação das matérias constantes na ordem do dia. O Presidente colocou em 
45 única discussão e votação do Requerimento de Urgência n2 21/2022 - de autoria da Edilidade da 
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Câmara Municipal de Marilândia - Estado do Espirito Santo, "in fine" assinados, no uso de suas 
atribuições legais, e em conformidade ao inciso VII do parágrafo 3° do artigo 129 do Regimento 
Interno, REQUEREM que sejam dispensadas as formalidades legais de tramitação do projeto de Leis, 
e após ouvir esse soberano Plenário, para votar em REGIME URGÊNCIA, Projeto de Lei nQ 45/2022, 
Dispõe sobre gratificações de atividades da Câmara Municipal de Marilândia/Es e dá outras 
providências. Foi colocado em discussão; em seguida, foi colocado em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. O Presidente colocou em única discussão e votação do Projeto de Lei n!! 45/2022 - de 
autoria da Edilidade que "DISPÕE SOBRE GRATIFICAÇÕES DE ATIVIDADES DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MARILÂNDIA, E DÁ OUTRAS DISPOSiÇÕES." Foi colocado em discussão; em seguida, foi colocado 
em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em única discussão e votação 
do Requerimento de Urgência n!! 22/2022 - de autoria da Edilidade da Câmara Municipal de 
Marilândia - Estado do Espirito Santo, "in fine" assinados, no uso de suas atribuições legais, e em 
conformidade ao inciso VII do parágrafo 3Q do artigo 129 do Regimento Interno, REQUEREM que 
sejam dispensadas as formalidades legais de tramitação do projeto de Leis, e após ouvir esse 
soberano Plenário, para votar em REGIME URGÊNCIA, Projeto de Lei nQ 46/2022, que Autoriza o 
Poder Executivo Transferir Recursos Financeiros, mediante Celebração de Termo de Colaboração 
com a Associação da Colônia Italiana de Marilândia/ES, FRATELLI D'IT ALIA. Foi colocado em 
discussão; em seguida, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente 
colocou em única discussão e votação do Projeto de Lei nº 46/2022 - de autoria do Chefe do Poder 
Executivo Municipal que "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO TRANSFERIR RECURSOS FINANCEIROS, 
MEDIANTE CELEBRAÇÃO DE TERMO DE COLABORAÇÃO COM A ASSOCIAÇÃO DA COLONIA ITALIANA 
DE MARILÂNDIA FRATELLI D'ITÁLlA." Foi colocado em discussão; em seguida, foi colocado em 
votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em única discussão e votação do 
Projeto de Resolução n!! 02/2022 - de autoria da Mesa Diretora que "DETERMINA A CRIAÇÃO DA 
COMISSÃO ESPECIAL PARA ALTERAÇÕES E REFORMA DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA DE 
VEREADORES, E ANÁLISE DE EMENDAS A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL DE MARILÂNDIA, ESTADO DO 
EspíRITO SANTO PARA DEVIDAS ATUALIZAÇÕES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Foi colocado em 
discussão; em seguida, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente 
colocou em segunda discussão e votação do Projeto de lei n!! 41/2022 - de autoria da vereadora 
Alcione Boldrini Monechi que "DISPÕE SOBRE A COMERClALlZAÇÃO, VENDA E DISTRIBUiÇÃO DE 
VENENO ALDICARBE 'CHUMBINHO' NO MUNiCíPIO DE MARILÂNDIA - ESTADO DO EspíRITO SANTO 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Foi colocado em discussão; em seguida, foi colocado em votação, 
sendo aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em segunda discussão e votação Projeto 
de Lei nº 42/2022 - de autoria do vereador Adilson Reggiani que "DENOMINA 'ADÉLlA MOSCON 
MILANEZZI', CENTRO DE REFERÊNCIA ESPECIALIZADO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL [CREAS], NO 
MUNiCíPIO DE MARILÂNDIA - ESTADO DO EspíRITO SANTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Foi ~ 
colocado em discussão; em seguida, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. O ~ 
Presidente colocou em primeira discussão e votação do Projeto de lei n!! 4~/2022 - de autoria do ~'" 
vereador Douglas Badiani que "EXTINGUE O CARGO DE ASSESSOR DA PRESIDENCIA DOS CARGOS DE 
PROVIMENTOS EM COMISSÃO DA LEI 1.506 DE 03 DE MARÇO DE 2020, DA CÂMARA MUNICIPAL D~ 
MARILÂNDIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." "Com os pareceres das comissões pela aprovação". F i ~ 
colocado em discussão; em seguida, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Presidente concedeu a palavra à vereadora Alcione Boldrini Monechi, 
que fez sua fala: "Mais uma vez boa noite. Internautas todos que estão nos assistindo das suas 
residências nesse friozinho maravilhoso, que vem a chuva para nossa terra. Todos que estão aqui 
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1 também nesta Casa de Leis. Nós estamos muito longe do Amazonas, concorda comigo? muito longe 
2 né? Porém, o nosso grande coração que faz que faz o nosso lar cada vez melhor são as nossas matas, 
3 nossas florestas e eu me lembro quando eu tinha nove anos quando morreu Chico Mendes. Eu acho 
4 que a maioria aqui lembra desse episódio, era um seringueiro que lutava pelas causas e pela 
5 proteção da floresta do Amazonas e ele foi assassinado e daquela época já existiam muitas situações 
6 de risco até hoje. Agora, dia cinco de junho sumiu, desapareceram duas pessoas importantes que 
7 vêm trabalhando isso, que é o Bruno Araújo que trabalhava diretamente com os índios e o Dom 
8 Philips, que era um Jornalista que levava o mundo a história do nosso Amazonas. E isso é muito 
9 triste, porque eu trabalho, faço parte do meio ambiente, a gente tá na luta aí para proteção dos 

10 nossos rios, nossas florestas e cada vez mais a gente vê que quem luta a favor do que é certo. Muitas 
11 vezes morrem sem ter culpa nenhuma, não ter feito nada de errado a não ser proteger até mesmo 
12 o futuro do nosso país, o futuro de nossas crianças, porque a gente tem que se importar mais só 
13 com a gente, eu me importo com os meus sobrinhos, eu me importo com os filhos de vocês, eu me 
14 importo uma nova geração que está vendo vai conhecer isso. Então, mesmo longe eu venho aqui é 
15 um desabafo dessa luta que não pode acabar e que tem que continuar com certeza. Quero também 
16 fazer um agradecimento parabenizar todos que fizeram parte da confecção dos tapetes, não foi 
17 completo, mas foi com a mesma qualidade, com o mesmo amor e com o mesmo carinho. 
18 Parabenizar a cada um que participou, cada um que colocou sua mãozinha de alguma forma e a 
19 gente fica muito feliz com isso. Que venha cada vez mais visitantes que prestigiam o nosso 
20 município, que a gente quer cada vez mais turistas com certeza. De uma forma carinhosa a Regiane 
21 de Oliveira, que ela faz parte do conjunto habitacional na igreja, que eu faço parte também, é e eles 
22 fizeram parte da barraquinha onde vendeu o pastel, refrigerante, vendeu o capelete e graças a Deus 
23 foi muito gratificante. Eles falaram, mas eu fico mais gratificante ainda em fazer parte dessa 
24 comunidade do conjunto habitacional e eu fico muito feliz com isso. Parabenizar o trabalho em 
25 nome dela. Parabenizar a todos que ficaram de frente que fizeram esse trabalho maravilhoso. Um 
26 alerta né, gente? A Covid tá subindo aí, vamos tomar cuidado. Questão de máscara quando for 
27 necessário utilizar, quando for local que vocês estão vendo que tem mais risco usem álcool, continua 
28 levando nas suas bolsas, no bolso, e é só para prevenir, vamos prevenir pra gente não tem mais 
29 tantas internações e tantas mortes como já aconteceram. É só um alerta. Deus abençoe cada um e 
30 que a gente fica aí nessa expectativa que ela cabe novamente, diminuir novamente, pois em 
31 Marilândia cresceu muito. Só para te ajudar na sua secretária aí porque não é fácil não. Vão 
32 contribuir para um bem-estar melhor cada vez mais tá bom? Boa noite". ENCERRAMENTO: O 
33 Presidente agradeceu a presença dos internautas que acompanharam pelas redes sociais e 
34 convocou os vereadores para participarem da próxima Reunião Ordinária, que será realizada no dia 
35 4 de julho de 2022 às 18:00 horas. Do que, para constar, eu Josiane Cristina Silva Passamani, rimeira 
36 Secretária da Mesa, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, seguirá assina 

Presidente 
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